

Инвестиционное послание Главы города Бердска на 2024 год

Уважаемые коллеги, депутаты, руководители предприятий и организаций, инвесторы, предприниматели и жители города Бердска!

Обращаюсь к вам с ежегодным инвестиционным посланием, основной задачей которого являются обозначение приоритетных направлений в развитии инвестиционной деятельности в городе Бердске и их реализации вместе с вами в 2024 году!

Как Глава города Бердска считаю своей главной задачей – проведение действенной экономической и социальной политики в целях привлечения инвестиций в экономику города Бердска и повышения его инвестиционной и туристической привлекательности. Рост инвестиций напрямую влияет на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, на уровень и качество жизни населения нашего города.

В настоящее время в Бердске на разных этапах развития реализуется 26 инвестиционных проектов со сроками реализации с 2019 по 2026 годы и общим объемом инвестиций около 4,5 млрд. рублей.

В сентябре 2023 года состоялась закладка первого камня нового производственного комплекса по переработке масличных культур ООО «Маслов». Общий объем инвестиций в проект – 3,7 млрд. рублей. Количество создаваемых рабочих мест – 255. Это первый резидент нового производственно-логического парка «Южный», который развернется на границе между Бердском и Искитимским районом.

Основным элементом экономики города Бердска являются предприятия промышленного сектора.

В настоящее время в городе осуществляют деятельность около 550 промышленных предприятий, в том числе 19 крупных и средних.

Высокие темпы развития отмечены: АО «БЭМЗ», АО «Виртекс», ООО «Лаборатория современного здоровья», ООО «Элизиум», ООО «Убертюре», ООО «Сибирская текстильная мануфактура», ООО «Бердский элеватор», ООО «Биофабрика Кольцово», ООО «Бердская Птицефабрика «Алмаз», ООО «Тепловые машины», ООО «Центр технологий литья».

Так ООО «Лаборатория современного здоровья» увеличен объем выпуска батончиков с 900 тысяч до 1,5 млн. штук в месяц, продолжено строительство нового участка таблеточного производства, который позволит нарастить мощность производства до 60 млн. таблеток в месяц. Ведется работа по цифровизации производственных процессов, разрабатываются электронные карты. В 2023 году предприятием получены сертификаты по Системе экологического менеджмента и Халяль.

АО «Бердский хлебокомбинат» запущено 9 новых печей «АГРО» для выпечки хлеба, приобретено в лизинг 46 новых автомобилей для доставки готовой продукции, выполнен ремонт производственных помещений.

НАО «Харменс Бердск» в целях модернизации производства приобретено новое оборудование.

ООО «Тепловые машины» производят безопасные и востребованные на рынке автоматические угольные котлы «Терморобот». В 2023 году Фонд развития центра разработки и коммерциализации новых технологий «Сколково» сертифицированы автоматические угольные котлы «Терморобот», как инновационную продукцию.

Реконструировано 2 объекта туристской инфраструктуры – АО «Рассвет Сибири» - акватермальный комплекс «Океадора» который представляет собой уникальный бассейнный комплекс с разнообразными банями, ООО «Санаторий Рассвет» - реконструкция ресторана (пристройка шведской линии).

В рамках реализации национального проекта «Международная кооперация и экспорт» 17 экспортно-ориентированных предприятий города Бердска развивают свой экспортный и инвестиционный потенциал: АО «Проманалитприбор», АО «Виртекс», НАО «Харменс Бердск», ООО ПО «Сиббиофарм», ООО ИПК «АБИС», ООО «Лаборатория современного здоровья», ООО «НОТИС», ООО «Сибирский сувенир», ООО «Элизиум», ООО «Интеллектуальные машины», ООО «Убертюре», ООО «Аэросервис», ООО «МедиКрафт», ООО «Биофабрика Кольцово», ООО «Бердский элеватор», ООО «Тепловые машины», ООО «1 Снег».

Доля отгруженной на экспорт промышленной продукции составляет около 12%.

География экспортных поставок – Беларусь, Казахстан, Узбекистан, Абхазия, Южная Осетия, Киргизия, Азербайджан, Вьетнам, Сербия, Болгария, Китай, Индия. Эфиопия, Кения.

Город Бердск, как опорная территория зоны опережающего развития «Наукополис» Новосибирской агломерации, является одной из приоритетных территорий развития промышленности и инноваций.

В инновационном производстве в городе Бердске занято 13 предприятий: ООО «Нотис», ООО «Аэросервис», ООО «ЛН – Косметика», ООО «Элизиум», ООО ПО «Сиббиофарм», ООО «Медикрафт», ООО «Лаборатория современного здоровья», АО «Виртекс», ООО «Вега-Арсенал», АО «Проманалитприбор», ООО «Природа – С», ООО ИПК «Абис», ООО «Натурофарм».

Доля инноваций в объеме отгруженной промышленной продукции составляет более 19%.

Отличительная черта города Бердска - развитый сектор малого и среднего бизнеса.

В настоящее время в городе зарегистрировано порядка 6000 субъектов малого и среднего предпринимательства и 3592 индивидуальных предпринимателей, в деятельность которых вовлечено более 64% от численности занятых в экономике города.

В целях улучшения условий ведения предпринимательской деятельности, расширения доступа субъектов малого бизнеса к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию и популяризации предпринимательства,

Бердск почувствует в реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство».

В 2023 году в рамках реализации муниципальной программы «Стимулирование инвестиционной деятельности на территории города Бердска» ООО «Бердская птицефабрика «Алмаз» получил поддержку в размере 2 млн. рублей.

По муниципальной программе «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» поддержку получили 13 СМиСП на общую сумму 3,1 млн. рублей: ООО «Бердская строительная компания», НАО «Харменс Бердск», ООО «Сибирская текстильная мануфактура», ООО «Швейные технологии», ООО «Шапки и шляпки», ООО Центр Оконной Ламинации «Колорит», ООО «Базилик», ООО «МедиКрафт», ООО «Вега - Инструмент», АО «Проманалитприбор», ООО «АСТА», ООО «Монолит-СТ», ООО «Монолит-СМ».

В рамках государственной программы Новосибирской области «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Новосибирской области» в 2023 году поддержку получили 3 СМиСП на общую сумму 5,5 млн. рублей: ООО «Тепловые машины», ООО «Софт Технологии», ИП Зарихта В.А.

В рамках государственной программы Новосибирской области «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности в Новосибирской области» подпрограмма «Развитие медицинской промышленности Новосибирской области» в 2023 году поддержку получило ООО «Здравмедтех-Н» в размере 0,4 млн. рублей.

В 2023 году через «Фонд развития малого и среднего предпринимательства Новосибирской области» предоставлено 10 поручительств на сумму 72,0 млн. рублей.

В 2023 году посредством Фонда микрофинансирования 12 субъектам города выданы займы на общую сумму 24,2 млн. рублей.

В целях оказания имущественной поддержки решением Совета депутатов г. Бердска утвержден перечень муниципального имущества, подлежащего передаче во владение или пользование СМиСП. Имущественная поддержка оказана 22 субъектам путем предоставления в аренду муниципального недвижимого имущества общей площадью 3,9 тыс. кв. метров.

В целях создания условий для развития и стимулирования деловой активности в городе постоянно ведется работа по информированию и привлечению СМиСП к участию в конкурсах на оказание государственной и муниципальной поддержки, оказывается помощь при подготовке конкурсной документации.

В рамках функционирования информационно – консультационного пункта по вопросам развития малого и среднего бизнеса проведены 184 консультации.

Предприниматели города приняли участие в 7-ми оптово-розничных универсальных ярмарках, где отмечены 13 большими и малыми медалями, 4 дипломами. На территории города проведено – 14 универсальных ярмарок и расширенных продаж.

По результатам ежегодного конкурса «Лучший трудовой коллектив города

Бердска» по итогам 2023 года 35 представителей бизнес сообщества стали победителями по различным номинациям.

Продолжается взаимодействие с Ассоциацией предпринимателей города Бердска по вопросам привлечения инвестиций в малый бизнес, участия в выставках и ярмарках, совместных мероприятиях, направленных на развитие сотрудничества.

В рейтинге муниципальных районов и городских округов Новосибирской области в части их деятельности по содействию развитию конкуренции и обеспечению условий для благоприятного инвестиционного климата в Новосибирской области в 2023 году Бердск занял первое место.

На территории города Бердска возможно разместить новое эффективное производство на свободных инвестиционных площадках, которых на территории города - 8, из них 5 - муниципальных.

С целью организации комплексного освоения инвестиционных площадок и повышения эффективности использования объектов рекреационной деятельности, а также содействия в сопровождении инвестиционных проектов налажено взаимодействие с Агентством инвестиционного развития Новосибирской области.

На официальном сайте администрации города Бердска в разделе «Инвестиционная политика» размещены инвестиционный паспорт города, анкеты инвестиционных площадок, план создания инвестиционных объектов, реализуемые и планируемые инвестиционные проекты, инвестиционные предложения, информация о муниципальной и государственной поддержке инвесторов и субъектов предпринимательской деятельности.

Для оперативного решения возникающих в процессе инвестиционной деятельности проблем и вопросов организован канал прямой связи инвесторов с руководством города.

Администрацией Бердска во взаимодействии с региональным Правительством продолжена работа по участию в программах и приоритетных проектах. Реализованы мероприятия 43-х программ разного уровня, благодаря которым город заметно преобразуется и улучшается качество жизни бердчан.

Благодаря участию в федеральном проекте «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография», в Бердске завершена реконструкция стадиона «Авангард». Общий объем инвестиций составил 390 млн. рублей.

По-прежнему большое внимание уделяется вопросам благоустройства и состояния транспортной инфраструктуры.

В 2023 году в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории города Бердска благоустроен 21 двор на сумму 72 млн. руб., что превышает число дворов, которые благоустроены за два предыдущих года.

По федеральной программе «Безопасные и качественные автомобильные дороги» отремонтировано рекордное количество дорог - 10 км дорог на общую сумму 229,7 млн. рублей, из них 11,4 млн. рублей из местного бюджета.

С учетом привлечения средств Фонда национального благосостояния строятся котельная «Восточная» на газе и жидком топливе и водозаборные

сооружения на Новосибирском водохранилище.

Активно ведутся ремонтные работы и по действующей коммунальной инфраструктуре города Бердска.

На обеспечение бесперебойной работы объектов коммунальной сферы в 2023 году было направлено 46,6 млн. рублей, за счет областного и местного бюджетов проведены ремонтные работы с заменой оборудования в котельных, канализационно-насосных станциях, водоводах и других объектов жизнеобеспечения.

Для осуществления перевозок пассажиров на муниципальных маршрутах по регулируемым тарифам приобретено 7 автобусов средней вместимости на условиях софинансирования с областным бюджетом НСО и за счет средств бюджета города Бердска – 39,2 млн. рублей (ОБ 31,4 млн. руб., МБ 7,8 млн. руб.).

В 2023 году дан старт реализации следующих проектов по продвижению туристского потенциала и развития внутреннего и въездного туризма на территории города:

- Проект «Голубое озеро» по созданию модульных некапитальных средств размещения в стиле «барн-хаус».

- Проект ООО «Норд-Вест» по благоустройству причала «Речной вокзал г. Бердска».

- Проект ООО «Сибиряк Парк» по строительству и благоустройству парковой зоны с рестораном.

- Проект парк-отеля «Хвоя».

- Туристический проект по строительству курортно-оздоровительного комплекса «Речкуновский», на территории 5,5 га планируется создать четырехзвездочный комплекс на 260 номеров. Расчетный годовой турпоток составит 23 тысячи посетителей.

Реализация данных проектов позволит совершенствовать туристический потенциал территории, повысить качество предоставляемых услуг, сформировать конкурентоспособные туристические продукты города Бердска, что напрямую повлияет на привлечение инвестиций экономику города, увеличение налоговых поступлений в бюджет и создание новых рабочих мест.

В 2023 году города Бердск вошел в число 200 городов, имеющих наиболее высокий туристический потенциал и приглашен участию в отраслевой образовательной программе, направленной на развитие индустрии гостеприимства.

Проведена стратегическая сессия с целью оценки текущей ситуации и разработки концепции стратегии для вывода туристической отрасли города Бердска и туристического бизнеса на новый уровень, совместными усилиями государства, бизнеса и общественности.

В процессе совместного обсуждения удалось достаточно детально изучить все сильные и слабые стороны различных направлений туризма, которые уже представлены в городе, а также наметить пути их развития. Это такие направления как культурно-познавательный, спортивный, пляжно-развлекательный, санаторно-курортный и экологический туризм.

Основной потребитель туристских услуг – жители Новосибирской области, соседних регионов Западной Сибири и жители Крайнего Севера.

Необходимым условием привлечения инвестиций в муниципальное образование является наличие развитой инфраструктуры.

Для дальнейшей работы по улучшению инвестиционной привлекательности в 2024 году определены основные задачи:

- улучшение инфраструктуры для развития туризма и создание условий, стимулирующих привлечение инвестиций в развитие туристской инфраструктуры города, эффективное использование природного потенциала;

- реализация новых инвестиционных проектов;

- обновление инвестиционного паспорта, инвестиционных площадок, реестров муниципального имущества;

- обеспечение темпа роста объема инвестиций.

Подводя итог, я хотел бы поблагодарить предпринимательское сообщество, наших инвесторов за совместную работу в 2023 году, за их весомый вклад в экономику города, создание новых рабочих мест, произведенную продукцию и оказанные услуги, за плодотворное сотрудничество, которое позволяет нам вместе создавать комфортные условия для жизни и работы бердчан.

Город открыт для инвесторов мы готовы детально рассмотреть предложения каждого потенциального инвестора, и будем рады конструктивному диалогу и взаимовыгодному партнерству на благо городу Бердску и всех его жителей.

Глава города Бердска



Р.В. Бурдин